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KOLUTSKI BORCI SE ZALAŽU OČUVANJE SVETLE TRADICIJE

DOSTOJNO SPOMEN - OBELEŽJE
U centru Koluta kraj stare Me-

sne zajednice polovinom šezde-
setih godina podignut je spome-
nik ofi cirima Crvene armije stra-
dalim u Drugom svetskom ratu. 
Ograđen metalnom ogradom, na 
spomeniku je petokraka i neči-
tak napis. Obeležje je podignuto 
skromnim sredstvima i ne zado-
voljava estetske standarde koji 
priliče toj vrsti spomenika. I ne 

samo to, otvara i brojna pitanja, 
poput: da li su Crvenoarmejci i 
kolutski borci, stradali u  prethod-
nim ratovima, zaslužili ovakvo 
obeležje? Primera radi, susedne 
zemlje ne žale sredstava da svo-
jim palim borcima podignu mo-
numentalna obeležja koja će bu-
dućim generacijama služiti kao 
uzor i nauk zašta su se njihovi 
predhodnici borili. Kolut je, samo 

iz Drugog svetskog rata, izašao 
sa osam stotina boraca, od kojih 
su sto deset bili nosioci najvišeg 
odlikovanja - Spomenice 41.O 
Prvom svetskom ratu i ovom, 
poslednjem da ne govorimo. Od 
svih njih živo je svega pedesetak, 
i oni svakako zaslužuju dostojno 
obeležje u centru sela a ne ova-
kvo kakvo je sada. 

 Tekst i foto:B.Svilar

Preživeli učesnici NOB-a u Kolutu

MONOŠTORSKI PENZIONERI IZABRALI NOVO PREDSEDNIŠTVO

OSNOVANO UDRUŽENJE ŽENA U BAČKOM BREGU

HUMANOST OSNOVNI CILJ
Žene iz Bačkog Brega su protekle sedmice 

održale osnivačku skupštinu Udruženja žena 
“Brežanke” na čije čelo je jednoglasno postav-
ljena Tamara Lerić, a predsednica Upravnog 
odbora je Marija Ivošev. Ove skromne i vredne 
žene, uglavnom domaćice, od sada će javno uče-
stvovati u svim humanitarnim akcijama i boriti 
se za mesto žena u društvu. Inače, Brežanke su 
i ranije nesebično pomagale. Donirale su sred-
stva za adaptaciju somborskog porodilišta, sa 
punim tacnama kolača posećivale Dom za decu 
“Mika Antić”, novčanim sredstvima pomogle 
su devojčici koja je ostala bez majke... Već 16. 
aprila dolaze sa svojim ručnim radovima i ko-
lačarskim specijalitetima na Uskršnji sajam u 
Sokolskom domu u Somboru, a Uskrs će svo-
jim proizvodima čestitati štićenicima Doma za 
nezbrinutu decu i u Domu za stare.  

 Nada Martinčević

● Manda Šimunov 
predsednica, Dušica 
Kuzeljević sekretar

Monoštorski penzioneri su 
u subotu u svom klubu na Iz-
bornoj skupštini jednoglasno 
izabrali Mandu Šimunov za 
predsednicu, Dušicu Kuzelje-
vić za sekretara i još tri dame u 
predsedništvu. Da se vlast pre-
pusti damama odlučila je nji-
hova aktivnost u okviru kluba. 
Ove godine su, između ostalog, 
organizovale  tri bala, a novoi-
zabrana predsednica je obećala 
oživljavanje rada aktivnog klu-
ba. Ovaj klub je jedan od retkih 
u opštini koji je fi nansijski poslovao 
pozitivno. Mesna organizacija Udru-
ženja penzionera u ovom selu ima 480 
članova, od kojih je 160 koristilo razne 

usluge, pa i snabdevanje zimnicom i 
ogrevom. Dosadašnji predsednik Ste-
vo Pavasović posebno je podvukao 
nekoliko prošlogodišnjih aktivnosti 
- druženje u Bečeju i Staparu, šahov-

ski turnir i posetu Banji Junaković. 
Posle skupštine održana je skromna 
zakuska koju je pripremio neumorni 
domar kluba Josip Fabijan.

 V. K.

da Šimunov 
i D ši

DAME NA ČELUDAME NA ČELU

STAPAR

USKORO “VIP” PREDAJNIK
Na uglu ulice Branka Radičevi-

ća i Vuka Karadžića u Staparu, ovih 
dana biće postavljen predajnik mobil-
ne telefonije “VIP mobile 061”. Ra-
dovi su počeli 25. marta, a povereni 
su fi rmi “Konsing” Beograd. Prema 
rečima izvođača, novi predajnik koji 
će omogućiti kvalitetniju uslugu ko-
risnicima 061 mreže, biće gotov naj-
kasnije za 15 dana. 

 Tekst i snimak: S. Kovačev

BEZDAN

TRADICIONALNI 
“PETOSPREG”

Kulturno društvo “Petefi  Šandor” iz Bezdana i ove go-
dine učestvuje u tradicionalnom “Petospregu” sa društvima iz 
Čonoplje, Telečke, Sombora i Svetozara Miletića. Bezdan je 
bio domaćin u nedelju, 5. aprila, a naredni nastup je zakazan za 
17. april u Svetozaru Miletiću.

Pripeme bezdanskih amatera vodio je Ištvan Foki, glumac 
i reditelj, a na susretu su učestvovali Aleksandra Kovač, Ilo-
na Mate, Šandor Foki, Edit Đorđević, Ištvan Martalić, Ve-
ronika Gal i Zoltan Foki, kao i dečija plesna grupa “Čarobni 
štapić”. S. Trivunović

NEOBIČAN HOBI JANOŠA I ZOLTANA SEGEDIJA 
IZ ČONOPLJE

“MANIKIR” ZA KRAVE
● Vozilo na dva točka koje kačim za “mercedes” je moj izum, i poredim 
ga sa Šumaherovim bolidom – priča Janoš Segedi 

Janoš Segedi i njegov sin Zoltan 
iz Čonoplje, od pre par godina ima-
ju neobičan i veoma koristan hobi. 
Radi se o “manikiru” za papkare, 
u prvom redu za krave. Gledajući 
svakodnevno u njihovoj štali kako 
se krave muče sa naraslim papcima, 
rešili su da sami pokušaju “manikir”, 
iako pre toga nikada nešto slično nisu 
radili. Bilo je to u početku mučenje i 
za njih i za životinje kojima su zbog 
nekretanja papci izrasli preko uobi-
čajne mere. Nisu imali neophodnog 
znanja, a ni načina na koji bi vezali 
goveče da bi mu odsekli prerasle pap-
ke. Onda se Janoš dosetio i napravio 
specijalnu konstrukciju na dva toč-
ka, neku vrstu boksa, u kojoj krava 
može nesmetano da stoji, a oni bez 
problema da izvode posao. Nabavi-
li su i specijalni „fl eks“, električnu 
turpiju, i tako olakšali i ubrzali sam 
postupak sečenja papaka.

- Vozilo na dva točka koje kačim 
za “mercedes” je moj izum, i pore-
dim ga sa Šumaherovim bolidom. 
Razlika je samo u tome što ja ski-
nem točkove za nekoliko sekundi 
da bi boks bio stabilan kada u njega 
uvodim goveče, a Šumaher stavlja 
druge točkove i odjuri dalje. Moj sin 
i ja sada bezbedno uradimo seču pa-
paka za nekoliko minuta. Na našem 

vozilu se nalazi znak crvenog krsta 
jer na svaki poziv odmah sedamo u 
auto i odlazimo na posao, ma gde se 

goveče nalazilo. Ovo je korisno, a u 
isto vreme i humano zanimanje - priča 
Janoš Segedi, stučnjak za “manikir” 
krava iz Čonoplje. 

 Tekst i fotos: Z. Panić

Janoš i Zoltan Segedi sa svojom 
specijalnom napravom

SKUPŠTINA MONOŠTORSKIH VATROGASCA

STIGLI I GOSTI IZ HRVATSKE
U subotu je u Vatrogasnom 

domu održana godišnja skupština 
monoštorskih vatrogasaca. Osim 
predstavnika D.V.D. iz sela naše 
opštine i grada Sombora stigla 
je i brojna ekipa iz Hrvatske. 
Predsednik O.V.S. Ivanske Ivan 
Brkljač predvodio je vatrogas-
ce iz Križica, a Josip Molnar, 
komandir DVD Belog Manasti-
ra takođe je stigao sa brojnom 
ekipom. Sa Staparcima je došao 
predsednik OVS Sombor Ma-

rinko Radin, dok je Nedelj-
ko Stojisavljević predstavljao 
Fond za protivpožarnu zaštitu 
naše opštine. Duško Kozode-
rović, ispred Službe za zaštitu 
i spašavanje,govorio je o tran-

sformaciji vatrogastva, a Mile 
Subotin o korisnosti druženja. 
Korisnost vatrogasnog druženja 
podvukao je i predsednik mono-
štorskog DVD Stipan Benić u 
svom izveštaju o radu, a izve-
štaj Nadzornog odbora podneo 
je Stipan Mikić. Skupština kojoj 
je prisustvovao i krepki osam-
desetogodišnjak Stipan Andra-
šev, najstariji monoštorski va-
trogasac prihvatila je poznatog 
somborskog vatrogasnog radnika 

Jakoba Gromilovića za poča-
snog člana monoštorskog DVD. 
Dobra muzika i paprikaš  Stipa-
na Balaža bili su pravo finale 
ovog lepog druženja.

 V.Kamčević

Gosti iz Križica, prvi put u Monoštoru, sa domaćinima


